

滨州日报



中共滨州市委主办 2024年7月12日 星期五

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年六月初七 第9124期 今日8版 滨州网网址：www.binzhou.com 电子邮箱：bzrb@163.com

奋楫扬帆勇向前

——世界眼中的新时代中国改革开放

让改革发展成果更多更公平惠及人民群众

——新思想引领新时代改革开放述评之四

>>>全文见第三版

中国移动山东公司董事长朱汉武来我市调研

找准契合点 进行全方位多层次深度合作

宋永祥陪同

滨州日报/滨州网讯(记者袁庆力报道)7月11日,中国移动山东公司党委书记、董事长、总经理朱汉武一行来我市调研。市委书记宋永祥陪同。

在魏桥国科滨州科技园,朱汉武参观了园区沙盘和展厅、智算中心等,了解园区发展历程、融合创

新生态体系、重点产品等情况,对科技园的发展模式和取得的科技创新成果给予高度评价。他说,魏桥国科滨州科技园实现了科技创新与产业的深度融合,通过创新机制、优势资源配置等措施,有力推动了科技成果转化落地,在多个领域取得了显著成果。他表示,希望魏桥国科

与山东移动找准契合点,把滨州科技园的技术优势和山东移动的数字基础设施建设优势相结合,进行全方位、多层次深度合作,加快推动滨州算谷智算中心等项目建设,为滨州发展新质生产力助能力。

在中国移动山东公司滨州分公司,朱汉武参观了公司展厅,详细了

解公司发展、5G网络建设、智慧城市建设等情况。他表示,山东移动将发挥自身信息技术优势,主动融入品质滨州建设大局,持续推动新型信息基础设施建设,大力培育新兴数字化产业,为加快数字滨州建设提供坚实支撑,助力全市经济社会高质量发展。丁锋参加活动。

李春田调研城市防汛工作时强调

落细落实各项措施 筑牢防汛坚固防线

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博报道)7月11日下午,市委副书记、市长李春田调研城市防汛工作。他强调,要深入贯彻习近平总

书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,严格落实省市相关部署要求,坚持人民至上、生命至上,落细落实各项防汛措施,全力筑牢城市防汛坚固防线。

在滨城区黄河十二路与新立河西路交叉路口,李春田实地调研了水系提升改造工程,详细询问城区水系清淤连通、过路涵洞改造及雨水快排通道建设等工作情况。

在廿里堡闸管理所院内,李春田查看市级防汛抗旱物资储备库,与工作人员深入交流,详细了解储备库各类物资储备和运行管理情况。在205国道流钟大桥陡坡河沿岸,李春田实地调研了滨州市城区防洪排涝提升工程,查看施工现场,听取工程介绍,详细了解工程涉及的清淤疏浚、分洪道挡墙和涵闸建设施工

进展情况,仔细询问工程竣工后在城区防洪排涝工作中发挥的作用。

李春田指出,各级各部门要强化风险意识,树牢底线思维,突出关口前移、预防为主,扎实做好防汛各项工作,全力以赴打好防汛备汛“主动仗”。要在保证质量、施工安全的前提下,紧盯时间节点,加快推进防洪排涝工程建设,力争工程早建成、早运行、早见效。要备齐备足应急抢险物资和装备,坚持“宁可备而不用、不可用时无备”,确保应急状态下调得出、用得上。要全面排查河湖堤防、水库、闸坝、泵站等防洪工程安全隐患,做好除险加固工作,筑牢防汛安全屏障。要压紧压实责任,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,加强值班值守、监测预警和应急演练,完善细化应急预案,增强工作合力,切实做好万全准备,确保城市安全度汛。

孙学森参加活动。

招投标搬进直播间 “云”上开标高效透明

滨州市公共资源交易中心“一路阳光”直播间工程建设招投标直播专场举办

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞通讯员刘琨报道)近日,滨州市公共资源交易中心“一路阳光”直播间工程建设招投标直播专场举办。本次直播采用开标现场直播与直播间解说相结合的方式,生动形象地展示了工程建设项目招投标网络开标过程,普及了工程建设项目招投标的主要流程及特色工作等方面业务知识。

活动现场,通过与开标直播厅连麦进行的一场“云上”开标,解开了整个开标过程的神秘面纱。从项目网络开标前的各项准备工作,到在线获取投标人、电子投

标文件的双重解密、导入电子投标文件、结束开标等环节都一一展现在观众面前,使大家身临其境地体验了招投标活动的整个开标过程。

“我市开标直播大厅整体环境及开标活动每天都通过网络实时直播,实现投标企业在线对整个开标过程的可视化,我们形象地称之为各方交易主体‘线下不见面、线上面对面’。”市公共资源交易中心相关负责人介绍。

直播间工作人员从电子招投标的操作流程着手进行了详细介绍,重点就项目招标计划发布和招标代

理委托、项目注册、招标公告和招标文件在线制作及发布、评标专家抽取、交易流程、慧眼数字见证、投标企业信息、项目负责人变更、投标保证金退付、档案管理主要环节进行了讲解,帮助业外人士更加直观地了解了开标的真实过程。

直播现场还展示了我市招投标工作中的部分创新性特色举措,比如投标保证金的减免及多元化缴纳方式、市域内“多点分散评标”暨“1+N全随机评标”新模式的实施、线上评定分离系统的应用和滨州市公共资源交易“云智”监管系统的开发实施等。其中,多项工作被列为

省试点,取得了很好的工作实效和推广价值。

下一步,滨州市公共资源交易中心将继续全面做好进场招标项目的服务保障工作,根据各行业招投标新规及时更新招标文件条款并修订电子交易系统,做好流程再造和系统优化工作,确保电子交易系统简捷、实用、高效及零风险;进一步创新探索公共资源交易平台建设、管理、运行、服务新方式新途径,不断提升服务能力,为交易主体提供更加便捷、高效、放心的公共资源交易平台,打造更加公平公正的招投标环境。

构建立体感知网络 保障港口作业安全



北海海事部门利用无人机搭载的广角、变焦、热成像摄像头,及时高效地把航道、码头前沿等重点水域实时图像回传,掌握有无碍航船舶、渔具信息,及时进行督促提醒,确保作业安全,并利用无人机与VTS(船舶交通服务)、CCTV(闭路电视监控系统)以及港作拖轮协同工作,形成了立体感知网络,有助于及时发现并消除安全隐患。(滨州日报/滨州网通讯员 孙鹏 摄影)

夯实数智新底座 打造创新发展新优势

滨州政务领域IPv6创新发展机制在全国推广

滨州日报/滨州网讯(记者李伟伟通讯员李林报道)7月7日,滨州市大数据局在北京举办的第三届“中国IPv6创新发展大会”上作为全国地级市唯一政务领域国家级IPv6技术创新和融合应用试点单位,进行了《构建政务领域IPv6创新发展机制 夯实滨州数智新底座》主题演讲,成为可复制、可推广的经验。

作为全国地级市唯一政务领域国家级IPv6技术创新和融合应用试点单位,滨州创新实施了“5354”工作机制,高标准推进政务领域IPv6规模部署和融合应用,实现政务领域IPv6技术、网络、终端、应用、管理与安全协调并进和融合应用,夯实数智新底座,打造创新发展新优势。近期,在中央网信办等部门组织的IPv6技术创新和融合应用试点验收工作中,滨州市政务领域IPv6融合应用试点项目顺利通过评估验收。

坚持五个强化,全力保障IPv6部署应用

强化组织领导。滨州市委、市



政府高度重视数字化工作,高规格成立书记、市长任双组长的数字强市建设工作领导小组,并在数字强市领导小组架构下,成立政务领域

IPv6融合应用工作专班,确保工作落地见效。2023年,在全市数字强市建设工作会议上,市委书记宋永祥要求,加快推进政务领域IPv6

融合应用工作,确保打造成全国叫得响、能推广的滨州亮点、滨州品牌。

(下转第四版)

滨州“惠企通”平台全新升级

新增“梦想直报”“供需对接”等服务模块,推动政策与企业智能匹配

滨州日报/滨州网讯(记者丁春贵通讯员李文文报道)近日,滨州市“惠企通”企业服务云平台全面优化升级,界面布局更明晰、功能操作更便捷、平台服务更多元。

升级改版后的滨州“惠企通”平台,新增“梦想直报”“供需对接”“税企直通”“信用修复”等服务模块,推动政务服务“高效办成一件事”;通过政策标签、数据挖掘、企业画像,推动政策与企业智能匹配,实现政策“直达快享”“免申即享”。新版滨州“惠企通”平台,将

以个性化、精准化、高效化服务,打造全市政企互动的“总客服”,便企利企的“总平台”,全力为各类市场主体提供一站式便企服务。

据悉,滨州“惠企通”平台自2021年底上线以来,先后荣获省大数据创新应用成果、省新型智慧城市优秀案例、省数字政府“十佳应用”等荣誉,累计汇集各级惠企政策2.9万条、奖补事项600余项,帮助1.1万家企业获得奖补资金4.25亿元,推动政策落地有声,取得实效,切实将政策“含金量”变成发展“生产力”。

滨州海关上半年 签发原产地证书超1万份

企业可享受目的国关税减让约2.2亿元



滨州日报/滨州网讯(记者王琪通讯员刘莎莎报道)今年上半年,滨州海关共签发原产地证书10089份,同比增长16%,自助打印率达到100%,企业可享受目的国关税减让约2.2亿元。

为帮助企业享受原产地政策红利,滨州海关发挥“智慧”优势,以享惠商品为切入点,依托“RCEP享惠智选助手”系统,实现“政策+商品+企业”精准对接,提供最优享惠政策指导;针对企业诉求,借助“关爱企·精准惠”直播平台,开展原产地证书申报业务线上培训,点对点为企业答疑解惑;积极宣传推介“自助打印”和“智能审核”便利化措施,加大经核准出口商培育力度,大力提升审签时效。

长寿花食品入选2024年度山东省“头雁”企业名单

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员霍广报道)近日,山东省绿色低碳高质量发展先行区建设领导小组办公室公布了支柱型产业集群和“头雁”企业名单,长寿花食品股份有限公司凭借雄厚的产业优势和强大的创新实力,入选“头雁”企业名单。

自1997年创立,中国第一滴玉米油诞生,长寿花食品就聚焦油脂产业,深耕高端粮油,专注创新发展,厚积主业优势,历经近30年发展,成功打造民族品牌行业标杆。

近年来,长寿花食品紧跟“健康中国”战略实施,锚定“优质、营养、健康”市场需求,强化自主创新链驱动,创新推出甘油二酯系列食

用品、零反式脂肪高营养玉米油、浓香玉米油、高谷维稻米油、金胚玉米油等高端健康产品,构建起多维度、多梯度健康厨房产品体系,先后获评山东省食用植物油产业链链主企业、山东省“十强”产业集群领军企业等称号。

“头雁”领航,创领未来。长寿花食品将继续加大新质生产力培育,在科技创新、产业链延伸、数字化转型等方面下更大功夫,充分发挥“头雁”企业对产业集群发展的引领带动作用,切实推动新技术创新、新产品研发、新项目落地,以宏阔视野推进产业优化升级,将粮油产业打造成具有国际影响力的新质生产力地标。